



**古镇老茶馆  
悠闲好时光**



2017年,临涣古镇饮茶习俗,被列入安徽省非物质文化遗产名录。临涣古镇的茶馆利用安徽六安出产的茶梗,配以古镇的泉水,泡出汤色红艳、甘甜可口的“棒棒茶”,与古朴的木桌、粗砂碗和老茶壶相得益彰,传递出芬芳的味道和轻松的感觉。图为1月3日,民间艺人在安徽省濉溪县临涣镇的茶馆为茶客表演淮北大鼓。 ■ 新华社发 万善朝/摄

# 合肥启动高中走班教学制改革 2022年8月前所有高中 将全面实施“选课走班制”

日前,合肥市教育局发布《合肥市普通高中新课程新教材实施国家级示范区建设三年规划》,这一“重磅改革”首次透露全市高中“走班教学制”的时间表。到2021年8月,所有普通高中学校的高一年级尝试在艺术、体育、技术等学科进行选课走班,至2022年8月所有普通高中学校全面实施选课走班制度。

■ 记者 于彩丽

## 合肥中考考生年均增加4000人 高中办学规模有待扩大

去年7月,教育部正式公布了普通高中新课程新教材实施国家级示范区和示范校名单,合肥市成为安徽省首批入选的普通高中新课程新教材实施国家级示范区,其中,合肥市第一中学、第六中学和第八中学同时成为国家级示范校。

如何打造这一“国家级示范区”?此次发布的《合肥市普通高中新课程新教材实施国家级示范区建设三年规划》就通过多项改革举措作出全新探索。

近年来,合肥经济社会等得到长足发展,教育事业的规模、品质、水平等逐年提升。根据市教育局统计,全市现有普通高中学校100余所,其中公办学校63所、民办学校40所;市区学校40所,县(市)区学校63所。而参加中考的学生数以年均4000人速度递增,每一年普通高中招生人数将净增2000余人。“普通高中办学规模有待进一步扩大,老百姓更期待普通高中的办学品质进一步提升,努力办老百姓更加满意的普通高中教育更加迫在眉睫。”

## 2021年秋季高一新生 尝试实施“选课走班制”

新课程、新教材的全面实施,让“走班教学”成为高中学校的必然选择。此次《规划》中,首次明确了合肥各高中实行“走班教学”的时间表。

根据规划,2020年9月至2021年8月,所有普通高中学校的高一年级尝试在艺术、体育、技术等学科进行选课走班,发现问题、积累经验。同时,所有普通高中学校在高一年级开设学生发展指导课程。

2021年9月至2022年8月,所有普通高中学校完善选课走班机制,全面实施选课走班制度。确保每一所普通高中学校开足、开齐、开好必修、选择性必修和选修课程。同时,三所国家级示范校在选课走班、开设必修课、选择性必修、选修课程上有示范引领作用。到2023年8月,将进一步完善合肥全市选课走班信息系统,确保学校好用、用好。

合肥市将通过市域选课走班管理系统、大数据精准分析质量系统,对选课走班相匹配的教学管理、质量监控体系等以及完善选课走班下的教师、学生、班级、年级等多元化评价体系需要系统研究和不断改进。

## 借鉴一、六、八中等校经验 加快普通高中集团化办学

日前,合肥市一中、六中、八中、一六八中教育集团正式揭牌,标志着合肥市全面实施普通高中集团化发展。今后,“集团化办学”将成为合肥辐射高中优质教育资源的行进之路。

此次《规划》中提出,将借鉴合肥一中、合肥六中、合肥八中、合肥十中、合肥一六八中学等名校办新校、办分校、名校托管弱校等成功经验,加快普通高中集团化办学进程,发挥优质教育资源辐射、引领、示范作用。今后,将进一步扩充优质普通高中学校教育资源,提升普通高中的办学品质,满足老百姓好上学的要求。同时,创新集团化办学模式、管理机制,实现在学段上延展、区域间拓展、品质上发展,合肥一中、合肥六中、合肥八中、合肥十中、合肥一六八中学等继续探究新形势下集团化办学的新路径,推进区域普通高中优质协调发展。

## 春节想出游 七条健康提示请牢记

星报讯(方萍 记者 马冰璐) 进入冬春季之后,全球新冠肺炎疫情形势更加严峻,我国也出现多地散发疫情病例,虽然都得到了有效控制,未出现规模化传播,但防控措施和防控意识不能放松。每个人都是自己的“健康第一责任人”。昨日,针对春节期间确实需要出游的市民,中国科大附一院(安徽省立医院)感染管理办公室主任穆燕给出以下七条健康提示:

出行前评估出游地的风险等级以及前期疫情发病情况,对于近28天前有新发病例的地区,避免前往;选择旅游目的地时,应避开室内游乐场、海洋馆、庙会、大型音乐会等人员较多、有可能出现人员排队聚集现象的场所;尽量选择一些户外空气流通、人员少的冷门景点;出门前建立自己的健康码,带上7日内新冠病毒核酸检测报告,以备有要求的景点、酒店查验;可自备一些消毒液、消毒湿巾和口罩等;尽量采取自驾出行。乘坐公共交通工具、进入密闭空间时,全程佩戴好口罩,注意手卫生;选择正规、通风良好的酒店住宿和餐饮,入住前开窗通风并对环境物表进行清洁或消毒,不扎堆到人员拥挤的餐厅就餐;保证充足睡眠,作息规律,避免食用生冷、不洁食物。

## 今日沿淮淮河以南 有弱雨雪天气过程

星报讯(罗艳 记者 祝亮) 1月4日,全省晴天到多云。当日0~16时最低气温:淮河以南东部0~2℃,其他地区-4~-1℃。最低岳西-4.5℃。

预计受弱冷空气影响,4日夜里至5日沿淮淮河以南有一次弱雨雪天气过程,全省平均气温将下降4℃左右。6日夜里~8日我省将再次受较强冷空气影响,平均气温将继续下降6~8℃,8日早晨最低气温:淮北地区、江南和大别山区-10~-8℃,其他地区-8~-6℃;同时,全省平均风力将增至4级,阵风8级左右;此外,6日夜里大别山区和沿江江南有雨夹雪或雪。

具体来说,5日,淮北地区阴天到多云;淮河以南阴天大部分地区有小雨,其中江淮之间部分地区和皖南高海拔山区有雨夹雪或雪。6日,江北多云;江南多云转阴天,部分地区有雨夹雪或小雪。7日,淮北地区多云,淮河以南阴天。